

以色列伊朗发动新一轮袭击

打击对方军事、能源设施



6月15日凌晨，在伊朗首都德黑兰附近，人们望向遭以色列袭击起火的储油设施。 新华社发

据新华社6月15日电（记者张炼 沙达提 陈霄）据伊朗媒体15日报道，伊朗宣布对以色列实施了新一轮导弹袭击。以色列特拉维夫响起防空警报和爆炸声。同日，以色列军方说，以军对伊朗国防部总部、核设施以及导弹存储和发射设施等地点发动了袭击。当地时间15日3时18分许，伊朗首都德黑兰上空传出密集爆炸声。

伊朗伊斯兰革命卫队15日发布公报说，伊朗对以色列战机燃油生产设施和能源供应中心发动大量无人机和导弹袭击。

公告说，革命卫队防空系统当天成功拦截并摧毁了袭击伊朗的3枚以色列巡航导弹、10架无人机等。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗武装部队15日凌晨对以色列发动了新一轮无人机和导弹袭击，目标是阿什杜德和特拉维夫两座城市。报道说，在这一波袭击中，伊朗导弹突破了多层防御，击中了指定目标。

13日凌晨以来，以色列持续大规模空袭伊朗，轰炸核设施和军事目标，造成大量人员伤亡。伊朗当晚动用弹道导弹、无人机发起反击。14日凌晨至深夜，双方继续相互空袭。



6月15日在以色列海法拍摄的在伊朗导弹袭击中受损的炼油厂。 新华社发

特朗普再次警告 伊朗别打击美国目标

新华社华盛顿6月15日电 美国总统特朗普当地时间15日凌晨说，美国未参与以色列刚刚对伊朗的袭击，再次警告伊朗不要袭击美国目标，否则美军将以“全部力量和威力”打击伊朗。

特朗普在社交媒体上对伊朗喊话：“美国与（刚刚发生的）伊朗遇袭事件毫无关系。如果伊朗以任何方式、形态或形式攻击我们，美国武装力量的全部力量和威力将倾泻于你方，其程度将前所未见。”

特朗普还声称，美方可“轻松”促成伊朗和以色列达成协议，结束两国的“血腥冲突”。

以色列13日突袭伊朗后，美国国务卿鲁比奥曾警告伊朗，美国没有参与其中，伊朗不要以美方为目标进行报复。伊朗外交部表示，“以色列对伊朗的侵略行动不可能没有美国的协调和许可”，以色列和美国要对袭击造成的影响和后果负责。

美国首都举行阅兵 多地爆发大规模抗议

美国首都华盛顿14日举行阅兵，纪念美国陆军建军250周年。同一天，全美多地民众举行约2000场抗议活动，反对总统唐纳德·特朗普上台以来的一系列政策和行动。

罕见的阅兵仪式

据路透社和美联社报道，美国陆军近7000名士兵身着不同历史时期的军装参加了阅兵。坦克和装甲车等重型装备在内的150辆车辆作为地面装备参与展示，多个型号的直升机、战机以及越南战争和二战期间的古董战机飞越华盛顿上空。

据路透社报道，美国很少举行阅兵仪式，上一次举行阅兵活动是1991年，时任总统乔治·赫伯特·沃克·布什在华盛顿举行“国家胜利阅兵”，庆祝海湾战争结束。

特朗普在位于高处的一个防弹玻璃后面的观景台上观看了整场阅兵式。14日当天也是他79岁生日。在阅兵前的庆祝活动上，一些摊贩售卖陆军相关的纪念品，另一些则在售卖以特朗普为主题的周边商品。

割裂的政治图景

与庆典蛋糕、纪念品摊位、军事装备展示等形成鲜明对比的是，射向人群的催泪瓦斯、骑马持棍执法的警察，以及抗议者高举的标语和讽刺人偶。

据报道，在美国纽约、洛杉矶、丹佛、芝加哥、奥斯汀等各大城市和广大的农村地区，14日举行了约2000场抗议活动。数百万人参加了抗议。按照路透社说法，这是特朗普今年1月再次担任总统以来，美国发生的最大规模抗议示威活动。一些民众手举颠倒的美国国旗，以此表达对政府的不满。

在洛杉矶，针对特朗普政府移民政策的抗议活动仍在继续。特朗普此前下令派遣海军陆战队士兵和国民警卫队人员到洛杉矶地区支援联邦机构执法行动。14日当天，大量抗议民众聚集在距洛杉矶市政厅不远的一处联邦拘留中心外，海军陆战队士兵身穿战斗装备、手持步枪，参与维持秩序。按美联社说法，这是13日海军陆战队部署至洛杉矶以来，他们首次出现在抗议活动现场。

“困境中的国家”

在佛罗里达州首府塔拉哈西，大约1000人举行抗议活动。人们举的标语写着“一个困境中的国家”等。

在宾夕法尼亚州费城参加抗议的凯伦·范的里雅斯特是一名61岁的护士。她告诉媒体，美国疾病控制和预防中心被大裁员、移民群体的命运，以及特朗普试图以颁布行政令的方式来领导国家，是她前来抗议的原因。

54岁的彼得·瓦拉迪在洛杉矶参加抗议。他表示，在去年的总统选举中，他因经济原因支持特朗普。“但我后悔了……现在（针对的）是拉丁裔，谁会是下一个呢？”

其他人抗议的原因还包括反对美国纵容以色列军事行动、声援巴勒斯坦人民等。在北卡罗来纳州夏洛特县，21岁的大学生乔斯琳·阿瓦尔卡告诉媒体，抗议是“为正确的发声”，“如果我们现在不纠正（错误），那么情况会变得更糟”。

（新华社北京6月15日电 郭倩）



6月14日，在美国首都华盛顿，美国总统特朗普（前左三）在检阅台观看阅兵式。 新华社发



6月14日在美国首都华盛顿拍摄的阅兵式。 新华社发



6月14日，在美国得克萨斯州奥斯汀，人们参加“不要国王”抗议活动。 新华社发



6月14日，在美国马萨诸塞州波士顿，人们参加“不要国王”抗议活动。 新华社发

新闻分析

「阅兵秀」遭遇全国抗议折射美国巨大裂痕

14日，美国陆军建军250周年，一场高调的阅兵式在美国首都华盛顿登场：坦克隆隆驶过，战机在空中呼啸，6000多名官兵列队而行。这是自1991年以来美国首次举行阅兵式。

这一天，全美50个州，数百万民众走上街头，发起约2000场抗议活动；他们高举“不要国王”的标语，高喊“没有法治就没有和平”“关闭美国移民与海关执法局”等口号，表达对美国政府移民、卫生、教育等方面政策的不满。

同一时刻，两种景象，映射出美国政治、社会的巨大裂痕——一些美国人认为联邦政府欢呼，另一些人则谴责联邦政府扩大行政权力、在洛杉矶部署军事力量。“如同一场分屏式的对抗。”美国《纽约时报》如此形容。《华盛顿邮报》评论说，街头阅兵与抗议交织，折射出美国社会内部对国家未来走向的深度分歧和激烈碰撞。

历史上，美国的阅兵活动多发生在取得明确军事成果、国内相对团结的时刻，如1991年海湾战争结束后的阅兵。而此次阅兵不仅未能凝聚民心，反而加剧美国撕裂。美国舆论认为，14日也是美国总统特朗普79岁生日，阅兵是其政府展示军事力量的一场“权力秀”。白宫则坚称日期是巧合。

《华尔街日报》评论指出，席卷全美的抗议活动折射出“对特朗普政府利用军队提升自身形象、推进其政治目标的担忧”。

本月，美国联邦执法机构在洛杉矶县多地展开针对非法移民的执法行动，引发冲突，特朗普下令派遣加州国民警卫队人员支援。美国法律专家说，这是1965年以来美国总统首次在未获州长请求的情况下调动州国民警卫队。国民警卫队和洛杉矶警方同当地民众发生激烈冲突，酿成骚乱，骚乱随后蔓延至其他移民聚集的美国城市，并引发全美范围持续多日的抗议浪潮。

围绕特朗普政府向洛杉矶派遣国民警卫队和海军陆战队的做法，美国两党爆发激烈的“口水仗”。美国民众观点也极度分裂，支持者与反对者之间存在明显的地理分布和党派差异。英国《卫报》评论文章认为，洛杉矶骚乱不简单是移民议题，更体现出现美国两党和民众在制度观念、公共资源配置等方面的深层分裂，成为美国政治极化和社会撕裂的又一鲜明表现。

美国《新闻周刊》评论说，从洛杉矶骚乱到阅兵日抗议，美国民众对白宫行政权力和行为的意见分歧加剧，凸显出美国社会对美国民主制度的普遍担忧。美联社更直接指出，一边是高调阅兵，一边是抗议游行，这划出了“美国鲜明的断层线”，“华盛顿成为向世人展示美式民主混乱的橱窗”。

（新华社纽约6月15日电 记者夏林）

美媒： 政府暂停在“关键行业” 工作场所抓捕非法移民

新华社洛杉矶6月14日电（记者黄恒）据美国媒体14日报道，特朗普政府已指示移民与海关执法局等联邦执法部门，暂停在农田、餐馆和酒店等工作场所抓捕非法移民的行动，以免损害这些“关键行业”，影响民生。

美国哥伦比亚广播公司的报道说，两名匿名消息人士证实这一政策变化，称这些行业很大程度上依赖移民群体提供劳动力，其中许多从业者是非法移民。

报道说，暂停在“关键行业”工作场所抓捕非法移民，标志着特朗普政府的“重大政策转变”，同时反映出美国商界越来越担心全国范围的非法移民行动正在破坏美多个行业运转和整体经济。

据报道援引的政府内部数据，6月份移民与海关执法局平均每天逮捕超过1300名非法移民，比美国总统特朗普上任头100天的平均数字增加一倍多。目前，移民与海关执法局在全美关押超过5.6万人，创历史新高。

连日来，美国移民与海关执法局等联邦机构在加利福尼亚州洛杉矶及周边地区展开打击非法移民行动，与当地民众冲突不断。

美国两名州议员 在家中遭枪击 或为政治暗杀

据新华社北京6月15日电 美国明尼苏达州两名州议员14日在各自住所遭枪击，一人死亡，另一人受伤。警方判断，两起案件为同一名枪手所为，可能出于政治动机，枪手目前仍然在逃。

梅丽莎·霍特曼和丈夫14日凌晨在明尼阿波利斯市郊的住所遇害。同一天，约翰·霍夫曼和妻子在钱普林的寓所内遭袭。两处地点相距大约15公里。

霍特曼现年55岁，民主党人，是明州州议会众议员。霍夫曼60岁，同样是民主党人，是明州州议会参议员。

据警方通报，14日2时许，有人报警称听到枪声，出警人员抵达现场后发现霍夫曼和妻子倒在血泊中。明确两人身份后，警方出于安全考虑，派人前往附近同为州议员的霍特曼家中查看，发现一名打扮成执法人员的男子出现在寓所门口，正要离开，附近还停着一辆看似警车的车辆。该男子向警员开火，在警方还击后退回霍特曼住所，后来逃离。

霍特曼和丈夫被宣告死亡，霍夫曼夫妇接受手术治疗。民主党籍明州州长蒂姆·沃尔兹说，目前看来霍夫曼夫妇没有生命危险。

警方发布了57岁嫌疑人万斯·贝尔特的照片。其行凶动机尚不清楚。沃尔兹表示，这很可能“出于政治动机的暗杀”。他在当天举行的记者会上说：“在明尼苏达州乃至整个美国，我们所有人都必须坚决反对一切形式的政治暴力。”

14日枪击事件发生后，明州政界人士收到安全警示，原定当天举行的针对总统唐纳德·特朗普的示威活动取消。不过，仍有不少民众继续集会。

美国联邦调查局已介入调查。特朗普说，美

国绝不会容忍这一“可怕暴行”。
(陈立希)